



洛江区总工会： 匠心铸就幸福梦，关爱点亮好生活

N海都记者 董加固 通讯员 林小红 曾泓 文/图

大力弘扬劳模工匠精神、举办各种技能竞赛、关心关爱户外劳动者、开展职工子女暑托班、开设公益课堂点亮职工夜生活……今年来，泉州市洛江区总工会深入学习贯彻党的二十大精神 and 二十届三中全会精神，深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动部署要求，多措并举以匠心铸就幸福梦，用关爱点亮职工美好生活，以良好的工作成效庆祝新中国成立75周年。



洛江区委副书记颜丽明看望慰问高温作业劳动者



洛江区总工会为户外劳动者送上慰问礼品

精心谱写“三部曲”，大力弘扬工匠魂

在这个日新月异的时代，有这样一位“80后”科技先锋，他的名字叫做吴福森，一个勇于担当、不懈探索的科技造梦者，同时也是一位满腔热忱的传道授业者。在机器人领域的广阔赛道上，吴福森已经默默耕耘了十个春秋，将这份事业视为自己生命的全部追求。近日，记者走进了吴福森和他的科技世界。“踏踏实实地将每件平凡的事做好，就很不平凡了！”在洛江产业改革建设中，吴福森带领工匠团队穿梭于智能制造企业工程机械、汽车配件等多个行

业之间，宛如一位不知疲倦的探索者，为企业提供先进的技术支持，送教入企解答企业在应用过程中遇到的各种难题。

记者了解到，泉州市各级工会传承弘扬、创新发展“晋江经验”，坚持守正创新，聚焦红色、实干、为民、品牌“四大工会”建设，积极投身于发展数字经济、海洋经济、绿色经济、文旅经济的时代大潮，涌现出一批独具特色的“泉工”品牌，形成“一工会一亮点、一区域一特色”工作格局。值得一提的是，洛江区总工会始终关心关爱像吴福森这样的劳

模工匠，高度重视劳模工匠工作，通过探索多维度引导机制、建立多渠道培育机制、拓展多角度服务机制，在全社会营造尊重劳动、尊重知识、尊重创造的浓厚氛围。

谱好“引导曲”探索多维度引导机制。搭平台，组建劳模工匠宣讲团，开展宣讲11场次，参与职工达1260人；拓领域，联合命名4批52名“洛江工匠”；促引领，做好“劳模工匠助企行”专项行动试点工作，为企业解决现场技术问题63个，提升职工技能水平255人次。谱好“培育曲”建立多渠道培育

机制。优化人选储备，选树全国、省、市、区劳模94人，形成“四级”储备库；明确选树要求，严格“两审三公示”推荐程序；营造浓厚氛围，摄制《洛·匠》人物系列微视频，获全市职工思想政治引领特色项目评展三等奖。谱好“服务曲”拓展多角度服务机制。完善待遇落实机制，全国、省、市级退休劳模津贴分别提高到每月300元、200元、180元；完善走访慰问机制，开展走访慰问活动，组织劳模免费体检等；完善学习交流机制，组织劳模参加读书班，免费订阅学习刊物等。

关爱户外劳动者，赠礼义诊暖人心

“很感谢大家对我们的关心，在这里工作挺不错的，逢年过节都会想到我们，给我们发些水、月饼等东西，还有人帮我们剪头发，真好。”环卫工老刘家住泉州市洛江区双阳街道，以前在鞋厂上班，两年前开始做环卫工作，领完月饼后，又参加了旁边的义剪活动。“现在孩子大了，也成家了，我们老两口自己出来劳动劳动，也算活动活动筋骨。”老刘说。

今年中秋佳节，洛江区总工会开展“‘工’度佳节‘邮’爱同行”中秋慰问活动，为环卫工人、快递小哥等户

外劳动者送上诚挚的关爱和节日的祝福，为到场的环卫工人、快递小哥等户外劳动者送上了精美的中秋礼品。慰问活动共为900名环卫工人、快递小哥准备中秋礼物，将中秋慰问礼品准确送达各环卫站、快递站点给未亲临活动现场的人员。到场的户外工作者还参加了主办方组织的爱心义剪、血压测量、口腔健康检查等暖心活动，纷纷为主办方点赞。

今年8月29日，洛江区总工会在罗溪镇柏山村工会驿站（暖新驿站）举办“爱心义诊 情暖驿站”活动，为户外劳动者提供便捷的

健康咨询服务。活动现场，医护人员带着专业的医疗设备，为前来咨询的户外劳动者提供了血压测量、血糖检测、基础健康评估以及专业的医疗建议等。参与活动的户外劳动者们纷纷表示，这样的义诊活动非常贴心，不仅让他们在家门口就能享受到专业的医疗服务，还学到了很多实用的健康小知识，希望未来能有更多类似的活动。此次活动，不仅为户外劳动者带来了实实在在的便利与关怀，更是区总工会心系群众、服务民生的生动体现。

这些只是洛江区总工

会关心关爱户外劳动者的缩影。洛江区总工会有关负责人表示，各级工会组织将一如既往地关心关爱广大户外劳动者，持续深化产业工人队伍改革，提升劳动者技能素质，改善工作条件，维护劳动者合法权益，为广大户外劳动者提供有力保障，与此同时也将继续探索更多创新服务方式，为广大户外劳动者提供更加丰富的服务，共同推动社会健康发展。希望社会各界营造崇尚劳动精神、关爱户外劳动者、尊重劳动成果的良好氛围，让文明与温暖一路同行。

赛学砺兵促发展 公益守护亲职工

据了解，洛江区总工会通过举办各种技能竞赛，提升广大职工技能水平。5月15—22日，第二届“泉州人才节”洛江区技能竞赛强基提质系列活动——“关爱生命 救在身边”洛江区首届急救职业技能竞赛活动举办。5月21日，第二届“泉州人才节”洛江区技能竞赛强基提质系列活动——首届家政服务（母婴护理员）职业技能竞赛举办。9月24日至25日，洛江区物业服务行业技能竞赛（个人赛）举办，来自全区18家物业服务企业共50余名物管人员同台竞技，比拼技能，展现风采。

此外，为进一步营造更多新就业形态劳动者建会入会，有效扩大工会组织覆盖、工作覆盖和服务覆盖，9月27日，洛江区总工会举办新就业形态劳动者代表赠送入会礼包，为209名会员赠送人身意外险，并特别宣传入会的十大好处，包括法律援助、职业培训、文化娱乐活动等。接下来，洛江区总工会将持续深化暖“新”服务工作，常态化开展慰问帮扶

活动，主动适应新就业形态劳动者的从业特性，开展技能竞赛、疗休养、文体比赛等活动，切实增强广大职工群众的获得感、幸福感和安全感。

“我报名了尊巴，老师很专业，课堂氛围很好，不仅锻炼了身体，还交到了许多朋友。‘艺起学’公益课堂为我们搭建了一个很好的学习交流的平台，收获很大。”学员崔秀秀开心地说。8月底，由洛江区总工会主办的2024年“艺起学”职工公益课堂陆续结课。第一期课程自7月15日起开课，为期一个月，每周开设8节课，目前已有100名学员。据悉，此次“艺起学”职工公益课堂是洛江区首次举办的全区性公益培训活动，开设瑜伽、尊巴、中国舞、太极拳等4门课程，让广大职工在繁忙的工作之后，充分利用晚上时间，充实生活、展示风采，拓宽视野、扩大朋友圈。洛江区总工会将继续以职工需求为导向，开展更多职工喜闻乐见的公益课堂，为职工带来更多学习与成长的机会，进一步提升广大职工的综合素质，持续做好职工服务工作，成为职工的贴心人和守护者。